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МОРФОФУНКЦІОНАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ ЕМАЛІ ЗУБІВ 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИХ ТВАРИН, ЩО ПІДДАВАЛИСЯ ВПЛИВУ 

ЕЛЕКТРОМАГНІТНОГО ВИПРОМІНЮВАННЯ. 

Марковська І.В., Соколова І.І. 

Харківський національний медичний університет, м.Харків, Україна 

Актуальність. В останні роки стоматологи відзначають різні прояви 

негативного впливу електромагнітних полів на органи і тканини 

порожнини рота. Захворювання, які виникають, характеризуються 

порушенням мінерального обміну у твердих тканинах зубів, гіперестезією, 

виникненням клиноподібних дефектів, ерозій емалі, появою вогнищ 

демінералізації, змінами з боку слизової оболонки рота у вигляді гінгівітів, 

гіпосалівацією. 

Мета дослідження: з’ясувати в експерименті наслідки впливу 

електромагнітного випромінювання на морфологічний стан емалі зубів. 

Методи дослідження. З метою розробки адекватної 

експериментальної моделі впливу неіонізуючого електромагнітного 

випромінювання на стан тканин порожнини рота було проведене 

відповідне дослідження на тваринах. У експериментальній частині роботи 

для отримання необхідного біологічного матеріалу для дослідження було 

використано 36 статевозрілих білих щурів-самців популяції WAG. 

Дослідну групу (n=18) формували шляхом випадкової вибірки, щури 

щодобово з 9-00 до 12-00 годин протягом 30 робочих днів підлягали 

опроміненню змінним електричним полем низької частоти 70 кГц (5-й 

діапазон частот). Матеріалом для морфологічного дослідження слугували 

верхні щелепи щурів контрольної та досліджуваної груп. 

Результати дослідження: слабо еозинофільний шар емалі починає 

визуалізуватися під шаром цементу, що звужується в зоні цементно-

емалевої межі і покриває вестибулярну поверхню коронки різця. Ділянки 

гіпомінералізаціі емалі нерівномірно розташовані, вираженість ліній 

Гунтера-Шрегера в них знижена, лінії Ретциуса розширені. В області 

анатомічної шийки зуба середнє значення товщини емалі по групі 

становить 8,57 ± 0,25мкм, що достовірно нижче відповідного показника у 

інтактних тварин (р <0,001). Дентино-емалева межа очагово змазана.  

Висновки: у амелобластів виявляються ознаки поширених 

дистрофічних і некробіотичних змін, що супроводжується достовірним 

зниженням оптичної щільності їх ядра в порівнянні з групою контролю. 

Виявлені альтеративні зміни амелобластів, обумовлюють розвиток 

гіпоплазії і порушення мінералізації емалі, що підтверджується 

достовірним зниженням її товщини в порівнянні з групою контролю. 

Таким чином, отримані дані дозволяють визначити характерні 

морфофункціональні особливості емалі експериментальних тварин, що 

піддавалися впливу ЕМВ. 
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